

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 4 января 1973 года

Газета основана в 1931 году

№ 2 (9507)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Социалистические обязательства коллектива ордена Трудового Красного Знамени динасового завода на 1973 год

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, воодушевленные постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР», широко развернув социалистическое соревнование, досрочно, 17 декабря, выполнили план второго года девятой пятилетки по выпуску динасовых изделий и выдали сверх него более 12,5 тысячи тонн огнеупорных изделий. План по реализации продукции перевыполнен более чем на 450 тысяч рублей, производительность труда выше плана на 2,5 процента.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии и постановления ЦК КПСС по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции действующих цехов и участков с минимальными капитальными вложениями, коллектив предприятия принимает на себя следующие повышенные социалистические обязательства:

Завершить выполнение плана третьего года девятой пятилетки по выпуску готовой продукции 27 декабря и выдать сверх него 5000 тонн динасовых изделий, 1000 тонн огнеупорных мертелей и 10000 тонн кварцита;

перевыполнить задание по реализации продукции на 150 тысяч рублей;

за счет лучшего использования резервов производства и снижения себестоимости получить 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли;

повысить производительность труда на одного работающего против плана на 0,5 процента;

экономить от внедрения рационализаторских предложений 300 тысяч рублей;

за счет более рационального использования энергоресурсов и внедрения оптимальных мероприятий сэкономить 770 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 1500 тонн условного топлива.

Всемерно совершенствовать технику и технологию, за счет реконструкции действующих цехов и участков с минимальными капитальными вложениями: обеспечить досрочное выполнение заказа по поставкам малогабаритного динаса для воздушонагревателей доменных печей, увеличить выпуск против 1972 года в два раза; закончить строительство цеха динасобе-тонных блоков, освоить в нем производство блоков и увеличить выпуск в новом цехе на 60 процентов против 1972 года; увеличить объем пакетирования огнеупорных изделий до 220 тысяч тонн; внедрить два автоматических съемника сырца модернизированной конструкции; сдать в эксплуатацию заводскую компрессорную станцию; за счет реконструкции участ-

ка теплоизоляционных вкладышей увеличить производство теплоплит на 15 процентов.

Разработать четыре плана НОТ, в том числе два комплексных, в результате чего сэкономить 75 тысяч рублей.

Выполнить работы по внедрению в цехах промышленной эстетики и повышению культуры производства.

Охватить всеми видами учебы: в высших и средних учебных заведениях — 40 человек, на технико-экономических курсах — 700, в политической сети — 400, в школах коммунистического труда — 200, в школах экономических знаний — 400 человек.

Оказывать постоянную шефскую помощь сельскому хозяйству; построить в совхозе «Первоуральский» две теплицы общей площадью 1000 квадратных метров; механизировать две животноводческие фермы.

Построить и ввести в эксплуатацию 90-квартирный жилой дом.

Продолжить работы по благоустройству поселка согласно намеченных мероприятий; силами ответственности и ЖКО навести образцовый порядок в поселке.

Коллектив завода и впредь будет продолжать традиционное социалистическое соревнование с коллективами хромпикового и Красноармейского динасового заводов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РУДОУПРАВЛЕНИЯ

Горняки рудоуправления разработали организационно-технические мероприятия на новый, 1973 год. Их осуществление позволит выпустить сверх плана валовой продукции на 70 тысяч рублей, а товарного доломита сверх задания 14 тысяч тонн, товарного известняка — семь тысяч тонн, концентрата — две тысячи тонн и отгрузить щебня сверх плана 30 тысяч тонн. Будет реализовано сверхплановой продукции на 70 тысяч рублей и получено сверхплановой прибыли 50 тысяч рублей.

Большое внимание уделяется снижению себестоимости продукции — она будет ниже плановой на 35 тысяч рублей.

Намечено внедрение новой техники, механизация трудоемких работ. В результате производительность труда под-

нимается против плана на один, а против урбоя 1970 года — на 17,6 процента.

Свой вклад, внесут рационализаторы — осуществление их предложений позволит сэкономить 90 тысяч рублей в год.

Горняки дают слово составить три плана НОТ и от внедрения мероприятий сэкономить 50 тысяч рублей.

Намечено также по сравнению с нормами сэкономить 284 тысячи киловатт-часов электроэнергии, в третьем квартале пустить электровозы для внутрикарьерных перевозок, в четвертом квартале на Сухореченском участке закончить внедрение вертикальных проходов.

Горняки единодушно решили: трудиться в новом году еще производительнее.

ПЕРВАЯ УДАРНАЯ

Когда бой курантов Крем-старшему аппаратчику В шесть часов утра ра- ля известил приход Нового Н. Ф. Данилову, правиль- бочую эстафету приняли года, рабочие третьего цеха пику М. Файзрахманову, члены коллектива В. М. Ба- хромпикового завода, руко- загрузчику шахтных печей ранова. Технологическая водимые Л. Я. Трапезнико- М. Радаутдинову. Технологическая цеховая цепочка четко и вой, были на своих местах. — Не подкачаем, — отве- ритмично действовала в те- Только что покинули про- тила за всех мастер Л. Я. чение всего праздника. ходную их коллеги из смены Трапезникова. Л. ШЕМАТОНОВА, П. Д. Аладина. 118 процентов плана по нормировщик третьего — Первый тост поднимем выпуску шелоков — таков цеха хромпикового за вас, обратился, уходя из был их ответный трудовой завода. цеха Павел Денисович к «тост» в первую смену.

ПО ЗАКАЗАМ СЕЛА

В юбилейном году коллектив цеха № 28 Новотрубного завода работал над крупным заказом для села. Уже к 10 декабря предполагалось изготовить все 6500 редукторов для силосоуборочных комбайнов. Обязательство выполнено раньше — к 1 декабря.

Многие рабочие имеют личные планы на пятилетку. В конце уходящего года 19 молодых станочников из смены «А» и 23 — из смены «В» открыли счет января. В числе их Т. Т. Доронин, А. И. Штин, А. П. Широков, А. В. Рожкова и другие. В эти дни ежемесячная выработка у них — от 148 до 190 процентов.

П. ШЕВЕЛЕВ, термист.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Митинг у памятника Ильичу

В канун нового года, в день 50-летия образования СССР, представители строительных управлений и субподрядных организаций треста Уралтяжтрестрой пришли к памятнику основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина с корзинами живых цветов. Состоялся митинг.

— Строители, — сказал секретарь парткома треста И. Г. Велькин, — в основном успешно справились с планом второго года пятилетки. Юбилейный почетный знак, врученный коллективу, — это не только высокая оценка нашего труда, но и уверенность ЦК КПСС, Советского правительства в том, что в третьем году пятилетки успехи будут умножены.

В социалистических обязательствах треста Уралтяжтрестрой на третий год пятилетки — более высокие темпы роста производительности труда, решимость справиться с увеличивающимися объемами строительно-монтажных работ.

НА СНИМКАХ: митинг строителей на площади Победы; возложение цветов к памятнику.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



КОММУНИСТ ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ

И НОЙ раз слышишь в разговоре: «Отработал человек свое, получил пенсию, пусть идет на отдых». Я не согласен с таким мнением, хотя должен признать, что есть рабочие, которые в пенсионном возрасте остаются на производстве, резко снижают производительность, оправдывая себя тем, что свое отработал. Хуже того, начинают противопоставлять себя коллективу, думая, что ветеранам простят все.

Но есть категория сознательных рабочих, и таких большинство. Они остаются в цехе, потому что не мыслят себя без коллектива, просто не могут иначе жить. Я могу назвать десятки фамилий таких тружеников, но расскажу лишь о двух коммунистах, которые и сегодня являются гордостью нашего коллектива.

Ольгу Архиповну Криницину знают все кадровые рабочие хромпикового завода, хотя профессия у нее весьма скромная — слесарь-инструментальщик в третьем цехе. От наличия материалов, инструмента зависит ритмичность работы коллектива, а в конечном счете и выполнение плана. Никогда не надо напоминать Ольге Архиповне, что надо выписать со склада. У нее хорошо налажен учет. Случается, нет транспорта, так она сама доставит необходимый инструмент, но цех в затруднительное положение не поставит.

Как-то нужен был подшипник. На складе его не

оказалось. Ольга Архиповна обзвонила все цехи. Нашла деталь и принесла. Ее аккуратность знают, если есть необходимый материал, нужный инструмент — никогда не откажут.

Сейчас Ольге Архиповне Кринициной 63 года. Уже 18 лет могла бы она отдыхать. Не хочет. Ее трудолюбию могут позавидовать молодые.

На завод О. А. Криницина пришла в 1930 году. Главными орудиями в те времена были лопата и носилки. Вручную составляли шихту, перелопачивали и с носилок загрузили в печь. С тех пор много воды утекло, производство изменилось до неузнаваемости. А Ольга Архиповна в канун войны освоила новую специальность — слесаря-инструментальщика. И была в то время единственной женщиной-слесарем. О том, как трудилась, свидетельствуют многочисленные награды, в том числе Юбилейная ленинская медаль. Семь раз рабочие избирали О. А. Криницину депутатом городского Совета, была она народным заседателем, членом заводского женсовета.

Коммунистка активна и сейчас. При завком профсоюза есть комиссия, со-

зданная в помощь семье и школе. Ольга Архиповна уже много лет в этой комиссии. Ее видят в школе, в пионерском лагере, в семьях рабочих, где трудные дети. Многие вспоминают старую женщину добрым словом за помощь, материнскую заботу о чужих детях.

И на работе она по-прежнему хороший специалист. Принесет слесарь грузоподъемную таль и говорит: «Не работает». Ольга Архиповна укоризненно посмотрит на рабочего, исправит ли не можешь? А потом сядет к столу, разберет таль, найдет неисправность, вручит таль слесарю. Устыдятся. Поворчат, когда отбойный молоток после небрежного отношения в лом выбросить хотят. Оставит у себя, поколдует — глядишь, работает молоток.

Разве повернется язык сказать такому человеку, что пора на покой?

Иосиф Константинович Остапович тоже слесарь и тоже пенсионер. По возрасту. Но не по делам. Широко мыслит человек, по-государственному. Поэтому, когда видит, что пост уже не по плечу, что на смену инженеры пришли, сам говорит: «Дайте дело менее

сложное, участок такой, где бы знаний моих с опытом хватало».

Сейчас коммунист Остапович — бригадир слесарей. На его счету десятки рационализаторских предложений. У него почетные грамоты не только за безупречный труд, но и за участие в работе общественного конструкторского бюро, за рационализацию и изобретательство, участие в добровольной народной дружине. А орден «Знак Почета» и пять медалей характеризуют его рабочую деятельность. Иосифу Константиновичу, как и Ольге Архиповне, в числе самых первых на заводе присвоили звание ударников коммунистического труда. И сейчас они не пройдут мимо недостатков.

Что вы говорите, а пенсионер пенсионеру рознь. У иных жизненная арифметика проста — сделать меньше, получить побольше. К таким, как коммунисты О. А. Криницина и И. К. Остапович, это не относится. Они в числе первых получают новые партийные билеты.

В. НИКУЛИН,
секретарь партбюро
третьего цеха
хромпикового завода.

РАДОСТЬ ТРУДНЫХ ПОБЕД

ПОСЛЕДНИЙ год для меня, как и для всего коллектива, был важен подготовкой к 50-летию образования Советского Союза. Постарался выполнить свое социалистическое обязательство. Правится мне мое дело. Учился на слесаря еще до службы в армии, в профессионально-техническом училище.

Наш цех занят изготовлением металлоконструкций в основном для Качканарского горно-обогатительного комбината. Как известно, это одна из ударных комсомольско-молодежных строек страны. Поэтому ответственность чувствуешь немалую.

И вообще стараешься трудиться на совесть. Ведь в

— Николай Детков не только хороший слесарь-монтажник, действительно любящий свое дело, — рассказывает заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Ольга Воробьева. — В соревновании за звание «Лучший по профессии» он два последних месяца держит первенство. Как член комитета комсомола Детков ведет спортивную работу. Сейчас готовит к лыжным состязаниям команду.

Таких комсомольцев, как Николай, в нашей организации немало. Тамара Петухова, токарь, учится заочно в техникуме. Леонид Доронин, слесарь, секретарь комсомольской организации второго цеха, Люся Нязева, нормировщик, наш культмассовик. Вечера отдыха, походы Люся организует всегда с оговком.

Н. ДЕТКОВ,
слесарь-монтажник
завода горного
оборудования.

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ВМЕСТЕ...

У НАС на предприятии всего шесть членов ВЛКСМ. Трудолюбивым рагустанцам получает высокую оценку. И горожанам летше, дежурный слесарь. Летом он был одним из производителей первоуральской комсомолки на строительстве нового цеха Верх-Исетского металлургического завода. Награжден за участие в ударной стройке пятилетки грамотой.

Однажды собрались все вместе в выходной день. Встали на рабочие места. Деньги, заработанные за эту смену, перечислили в фонд помощи борющемуся

Вьетнаму.

Мы гордимся, что первоуральское пиво на всех дегустациях получает высокую оценку. И горожанам оно нравится. Около восьми миллионов бутылок выпущено заводом пива и прохладительных напитков в 1972 году.

Для меня лично прошедший год знаменателен вступлением в члены КПСС. Это обязывает с еще большей ответственностью относиться к своим делам и поступкам.

Л. ИВАХНЕНКО,
мастер смены, секретарь комитета ВЛКСМ
пивзавода.



Высокий трудовой подъем царит во втором цехе динасового завода. В третьем году пятилетки не снижать темпов — под таким девизом начали огнеупорщики новый год. В числе передовиков — выгрузчики готовых изделий М. Курбанов (слева) и В. Манеев.

Фото В. ЗОТОВА.

● К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

ИМ ДОВЕРЯЕТ НАРОД

Скоро в Российской Федерации начнутся выборы народных заседателей. Сейчас на предприятиях и учреждениях города идет подготовка к ним. Публикуемая статья рассказывает о работе народного заседателя, о его правах и обязанностях.

На основании Конституции СССР правосудие в Советском Союзе осуществляется только судом. Все уголовные и гражданские дела по первой инстанции в любом суде, с народного до Верховного, рассматриваются профессиональным судьей и двумя народными заседателями.

Народные заседатели — это непосредственные представители рабочих коллективов. Они выбираются на собраниях трудящихся открытым голосованием сроком на два года из самых достойных людей. Народными заседателями могут быть передовые рабочие, инженерно-технические работники, служащие не моложе 25 лет и пенсионеры. В прошлые выборы в Первоуральский городской народный суд было избрано 350 народных заседателей: 177 мужчин, 173 женщины.

В соответствии со статьей 15 Закона о судостроительстве СССР и союзных республик каждый народный заседатель в течение года на две недели призывается для отправления правосудия. Однако в случае продолжения процесса народный заседатель остается до его окончания. Во время исполнения обязанностей народный заседатель пользуется равными правами с председательствующим в разрешении всех вопросов. Решение и приговор суда принимается по большинству голосов.

Равные права народных заседателей влекут и равную ответственность их за незаконные действия. Поэтому они должны быть кристально чистыми, принципиальными и справедливыми людьми. Успешная и плодотворная деятельность народных заседателей в отправления правосудия может быть только тогда, когда народные заседатели будут постоянно учиться искусству правильного применения закона, знать сам закон.

Чтобы восполнить недостаточность знаний законов у народных заседателей, в народном суде постоянно работает семинар. В нем две группы — первого и второго года обучения. В течение этих лет народные заседатели получают знания в объеме программы правового общественного университета. Поэтому при новых выборах мы рекомендуем оставлять тех народных заседателей, которые занимались на семинаре и оправдали доверие избирателей.

Образцом может быть Акрам Файзрахманович Роянов, рабочий цеха № 27

Новотрубного завода. Роянов в цехе работает с 1951 года, ударник коммунистического труда. Исключительно дисциплинированный и честный человек. Народным заседателем избирается четвертый раз. Роянов постоянно повышает юридические знания. Не было случая, чтобы он пропустил занятия. В решении вопросов в суде принципиален.

Отлично выполняет обязанности народного заседателя пенсионер Георгий Саватеевич Осинцев. Он имеет огромный жизненный опыт, в совете народных заседателей возглавляет секцию по контролю за работой товарищеских судов. Все свободное время Осинцев отдает этому делу.

На протяжении многих лет является народным заседателем заведующая детским садом № 6 Новотрубного завода Александра Андреевна Дунаева. У нее педагогическое образование, в суде участвует при рассмотрении дел о несовершеннолетних преступниках. Здесь нужна особая чуткость, глубокий анализ фактов, надо глубоко заглянуть в душу подростка, изучить его личные качества. Все это умело сопоставить и вынести строгий, но справедливый приговор. Дунаева возглавляет большую группу народных заседателей по перевоспитанию несовершеннолетних, в течение трех созывов она — член совета народных заседателей.

Представитель счетной профессии в суде приносит большую пользу. Они очень много делают для правильного разрешения дел. Так Маргарита Ивановна Осипова неоднократно избиралась народным заседателем от коллектива ЖБК треста Уралтяжтрубстрой. Она способна разобраться в любом деле, связанном с хищениями государственного имущества, как бы расхитители ни прятали свои преступные действия. Без Маргариты Ивановны Осиповой мы не представляем контроля за исполнением решений. Она

всегда найдет время проверить правильность удержаний алиментов в двух-трех бухгалтериях в течение квартала. Ей благодарны многие получающие алименты за то, что она умело защищает их интересы.

Нина Ивановна Дралова — кондуктор автопредприятия, ударник коммунистического труда. Хорошую работу на предприятии совмещает с большой общественной. Обязанности народного заседателя исполняет с душой. Ее деятельность в суде не ограничивается подписанием приговора. Она шефствует над условно осужденным Евгением Майоровым, бывшим участником ГПТУ № 6. Нина Ивановна находит время ежемесячно посещать квартиру Майорова, имеет контакт с его родителями. После окончания училища Майоров пришел в цех № 28 Новотрубного завода. Дралова постоянно посещает цех, вместе с мастером занимается перевоспитанием Майорова. Мы надеемся, что в ближайшее время с него можно будет снять наказание досрочно.

Великолепно помогают нам народные заседатели, имеющие специальное юридическое образование: В. Л. Подитов, Б. П. Кокпаров, Г. М. Капланская и другие. Они оказывают огромную помощь суду в правильном разрешении дел и сами накапливают неоценимый опыт.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 ноября 1972 года установлен срок выборов народных заседателей по Российской Федерации — январь-февраль 1973 года. Хотелось бы, чтобы партийные, профсоюзные и советские органы, готовясь к этим выборам, учли положительный опыт по подбору народных заседателей прошлых лет и выставили бы лучших кандидатов в народные заседатели.

И. ГОРБУНОВ,
председатель Первоуральского
городского народного суда.

СПЕКТР ОДНОЙ ДОЛЖНОСТИ

Чтобы определить границы творческой инициативы инженера, достаточно сфокусировать должностную инструкцию на круг его повседневных дел и занятий. Все, что останется за чертой инструкции, и есть искомая инициатива. Сколь ни условен такой прием, но и его не удалось применить к деятельности А. И. Езенкова, технолога механосборочного цеха завода сантехизделий. Помешал суший пустяк: у Анатолия Ивановича не оказалось... должностной инструкции.

— Как-то так получилось... Обхожусь без нее. Что ж, технологу виднее. Дело, в конце концов, не в должностной бумаге. Уже который год инженеры большинства предприятий города работают по личным творческим планам, которые не уместить в рамки самой подробной инструкции. Важно другое: каковы творческие начала в работе технолога, насколько глубоки его деловые контакты с начальниками участков, мастерами, рабочими. Короче говоря, действительно ли он законодатель технологии, с которым считаются, которого ценят.

Личного плана, как можно было догадаться сразу же, у Езенкова нет.

— Не до него, — объясняет он. — Хорошо тому, у кого устоявшаяся технология, производство — в старых, привычных берегах. А у нас период становления. Полтора года, как перебираемся в новый корпус. К тому же продукция нестандартная.

Все это так. В самом деле, ассортимент изделий цеха разнообразный и сложный: задвижки «лудло», кухонные плиты ПК-2, детали для сантехнических уст-

ройств, чугунные секционные котлы, металлическая опалубка, металлоконструкции и нестандартное оборудование. Производственная программа — 3,5 миллиона рублей в год. Масштабы приличные. Но сложность для технолога представляют, конечно, не они. При переводе старых участков под новую крышу потребовалось по-иному спланировать расстановку оборудования, наметить новые технологические маршруты. Анатолий Иванович не остался в стороне при этой перестройке.

— Вникал в каждую мелочь, — рассказывает о нем мастер котельно-сварочного участка В. И. Мячков. — Приходилось, например, значительно дорабатывать чертежи на опалубку, вносить изменения то по размерам, то по профилю металла. Езенков вместе с мастером лудлового участка В. А. Савиным внедрил по собственному эскизу приспособление на обработку корпусов задвижки с бронзовым уплотнением. Под его наблюдением углублялась специализация бригад. На старых площадях они были комплексными. Вели и механическую обработку, и сборку одновременно. Сейчас процесс разбит на две последовательные операции. Заготовку узлов и деталей ведет одна бригада, сборку — другая. В цеховой структуре появилась новая фигура — комплектовщик, из числа квалифицированных слесарей. Поток комплектующих деталей упорядочился. Можно было бы привести еще несколько примеров, когда по инициативе технолога вносились полезные усовершенствования в производство. Но вместе с тем следует признать, что технолог А. И. Езенков использует свои возможности далеко не в полной мере. Вот ответы его на несколько вопросов.

- Меральные поощрения в этом году получали?
- Не припомню что-то.
- А взыскания?
- Нет.
- Когда последний раз были в творческой командировке?
- В 1969 году.
- Учеба для технологов организована на заводе?
- Нет, нас не учат.

Из этих сухих, но вполне определенных ответов вытекало: Анатолий Иванович и его коллеги из дру-

гих цехов предоставлены самим себе. А своими силами из плена текучки им не выбраться. Возьмем такой факт. Технологию более, чем, скажем, инженеру-конструктору, даже инженеру-механику, приходится иметь дело с людьми: мастерами и рабочими. В цехе 250 рабочих. По словам Езенкова, примерно 180 человек он знает по фамилиям, а инженеров и техников (их около 25) — всех без исключения. В подтверждение своих слов мой собеседник перечислил фамилии. Всех до единого. Конечно, это была игра, как бы отдушника в серьезном разговоре. Но за игрой что-то скрывалось. Что именно? А вот что.

— Мое влияние на мастеров, к сожалению, слабое. Деловые контакты возникают лишь по текущим делам, чаще — в случаях каких-либо отклонений в ходе производства. Сознано: работа с ИТР — моя ахиллесова пята.

Больше того, Езенков плохо представляет, на какой основе, в какой форме должны строиться отношения технолога с низовым звеном инженерно-технических работников. Нужны рекомендации. В самом деле, такое крупное производство со сложным технологическим профилем, большим штатом мастеров — и вдруг кустарщина, отсутствие какой бы то ни было системы в деловых взаимоотношениях. Надо внедрить новую практику.

С рабочими — не лучше. Технолог практически не оказывает им существенной помощи.

— Встречаюсь с рабочими только на почве рационализации, — признается он. — Я в цехе ответственный по БРИЗу. Консультацию, помогаю составить эскиз, чертеж. Считаю, что нагрузка — в русле моей должности, как техническая учеба с группой слесарей-котельщиков. 30 часов программы уже позади.

Согласитесь, маловато. Поэтому, думается, будет не лишним, если на заводе наладят учебу технологов, выполнят необходимые рекомендации для них, окажут больше чисто человеческого внимания. И А. И. Езенков и другие технологи могут значительно увеличить свой вклад в повышение эффективности производства, поднять престиж инженера-технолога. Надо только помочь.

Е. ВОРОБЬЕВ.

● О ТОВАРИЩАХ
ПО ТРУДУ

Правая рука

ВАСИЛИЙ Кузьмич подкупает простотой, непосредственностью, искренней словоохотливостью в свободные минуты и спокойной деловитостью во время смен. Много лет работаем в одном цехе. Приходя сюда, а даже заранее знаю места, где мы с ним встретимся. И частенько, когда хочется перекинуться парой милых фраз о жите-быть, старается не опоздать даже на минуту: у него строгий «график движения», как говорит он сам.

Что еще тянет к нему? Наверное, нет в нашем седьмом цехе человека, который бы не знал, что Василий Кузьмич Малыгин, кадровый производственник, прошел трудную школу жизни. За пятьдесят лет в руках у него побывали не только карандаш с блоком, но и винтовка. И орден с медалями раньше красовались не на штатском костюме, а на военном мундире заместителя командира роты по политике. Сам он об этом, правда, распространяться не любит.

— Все воевали, и я воевал... Защищал Москву, Сталинград. В сорок втором году в короткое затишье между боями был принят в члены КПСС. Потом Латвия, Литва, Эстония, Польша, Восточная Пруссия. Затем возвратился на Урал.

Я вот упомянул про карандаш, блокнот и забеспокоился. Вдруг подумает кто-либо: «В теплое место устроился Малыгин — карандаш точить да бумагу портить: чего проще».

Верно, бригадир по загрузке станков холодной прокатки приходится иметь дело с «канцелярией». Но ма-

стер бригады вальцовщиков Н. Д. Плотников, если хотите, на этот счет другого мнения:

— Бригадир по загрузке — моя правая рука. Сумел подать металл — десятки заказов, вовремя наладил грузопоток от расточных станков на отдел ХПТ, к термическим печам, к травильным ваннам — считай, половина дела сделана.

Кузьмич, как мы его называем, успевает контролировать всю технологическую цепочку подготовки металла, качество его, проследить за выполнением графика.

По роду деятельности ему часто приходится советоваться с начальником смены В. И. Кражевым, со старшим бригадиром А. Н. Цымбаленко, разбирать неувязки с мастерами, рабочими. И всегда вижу его уравновешенным, рассудительным. Доказывает веско, убедительно.

Конечно, сказывается опыт работы с людьми. С 1956 по 1960 год был инструктором городского комитета партии. Три года подряд мы избирали его председателем цехового комитета профсоюза. Возглавлял цеховой совет ветеранов войны...

Но, по-моему, в самой тесной связи с его сегодняшней работой стоит хотя бы такой случай из фронтовой жизни.

Однажды под сильным огнем противника надо было восстановить нарушенную связь. На счету у Малыгина к тому времени было уже немало опасных рейдов в глубь вражеской обороны. А поэтому выбор пал снова на него и еще одного солдата.



Они не только сумели, рискуя жизнью, выполнить задание. По пути еще уничтожили пять гитлеровцев.

Память о войне у Малыгина — ордена «Отечественной войны», Красной Звезды, медали. В мирное время к боевым наградам прибавился орден Трудового Красного Знамени.

И сейчас, когда Кузьмич начинает спокойно и деловито отстаивать свою точку зрения, мне кажется, что он снова, как тогда, идет восстанавливать разорванную связь. Хотя и мирную (связь мнений, интересов), но не менее прочную.

В. МАХНЕВ,
вальцовщик седьмого цеха
Новотрубного завода.

НА СНИМКЕ: В. К. МАЛЫГИН.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

● ВНИМАНИЕ — ГАЗ!

Игра без правил

В нашем городе многое сделано по газификации промышленных предприятий и жилья. И все же не всегда делается так, как нужно. Природное топливо, скажем, вот уже два года, как подано в Корабельный проезд и в дома по улице Химиков. А рядом, в домах горкомхоза и железнодорожников, хозяйки ждут, когда вспыхнет на кухнях природный голубой огонек. Или, к примеру, на твердом топливе продолжают действовать котельные бань ЖКО Новотрубного завода и медсанчасти новотрубников и старотрубников.

Природный газ, споры нет, всюду желанный гость. Однако следует заботиться не только о газификации жилья, но и умело, правильно эксплуатировать газопроводы. Службы нашего треста делают все, чтобы их оборудование, газовые колодцы держат в исправном состоянии. И все же нужна помощь самих жильцов, которую мы по-настоящему ощущаем не всегда. Фактов хоть отбавляй.

Так, побелили фасад дома № 132 по улице Ленина (Старотрубный завод), а газопровод залили известью, не очистили и не покрасили. Или, скажем, частные дома по улице Свердлова (№ 13 — квартиры 1 и 2, № 11 — квартира 7, № 23 — квартиры 1 и 2) расположены в пятнадцати метрах от газопровода. Необходимо проверить на загазованность подполья, так как газ взрывоопасен. Требуется выводить из подполий канализацию, трубы диаметром 20—25 миллиметров, чтобы брать пробы. Однако это не делается.

Еще пример. В пятнадцатиметровой зоне газопроводов находятся коммуникационные колодцы. Их нужно чистить, а отвечают за это руководители жилищно-коммунальных отделов и контор. Они не занимаются такими делами.

Сейчас ведется интенсивная газификация домов в поселках динасового и хромшпикового заводов. И все же до сих пор не решен вопрос о взятии проб на загазованность подполий. Считаю, что при составлении проектов газификации поселков следует учитывать и этот вид работ.

Иной раз машинисты землеройных машин не обращают внимания на то, что вблизи проходит газопровод. А потом бывают неприятности: мол, не знали, не заметили...

Вот почему важно, чтобы они, приступая к работе, требовали, чтобы мастера, которые им дают задания, имели разрешения от нашего треста.

Бывает часто, что жильцы, устанавливая индивидуальные радио- или телевизионные антенны, не следят за тем, что при прокладке кабеля он касается наземного газопровода, идущего по стенам зданий. Это нарушение правил.

Словом, чтобы газовое оборудование, газопроводы всегда были в порядке и не выходили из строя, важно соблюдать правила их эксплуатации. При малейшей неисправности или утечке газа следует немедленно сообщить по телефону 0-4, 2-36-78, 2-37-99 в аварийно-диспетчерскую службу.

М. ШАДУРСКИЙ,
начальник службы
подземных сетей треста
Первоуральскмежрайгаз.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В письме в редакцию слесарь семнадцатого цеха завода «Искра» В. В. Супонев писал о недостатках в работе вечерней школы в Новоуральске. Он, в частности, справедливо отмечал, что одна из причин плохой посещаемости — незаинтересованное отношение дирекции и партбюро завода к учебе. Многие рабочие пропускают занятия потому, что работают во вторую смену.

Письмо было послано секретарю партбюро В. К. Туманову. Вот что он ответил: «Совместно с горкомом партии и городским отделом народного образования руководителем завода решено ввести в Новоуральске двухсменную работу школы. Это позволит учащимся, работающим в разные смены, заниматься утром и вечером. Чтобы контролировать посещаемость, заводской комитет комсомола подготовил «Экран посещаемости», с которым знакомятся все руководители цехов. Дважды вопросы посещаемости рассматривались на оперативках у директора, что дало существенные сдвиги.

Читатель тов. Никифоров писал в редакцию о плохой дороге в поселок Саметрой, о том, что между Самстроем и Труд-

поселком разрушен тротуар. На жалобу ответил начальник 22-го цеха Новотрубного завода В. Н. Кузовлев: «В августе этого года цех проделал работы по восстановлению тротуара — уложены и засыпаны щебнем железобетонные кольца. Работы закончатся в мае 1973 года.»

В письме читательницы С. Булатовой речь

Не звенят в школах звонки, опустели классы и коридоры. У ребят каникулы.

Впереди много свободных дней, и можно вволю наиграться, почитать любимые книжки, съездить в гости к родным.

В эту зиму ученики младших классов 32-й школы несколько раз проводили соревнования на санках. А сегодня в го-

С горки на санках

родском парке культуры и отдыха саночная эстафета. Ученики первых-четвертых классов пришли сюда, чтобы помериться силами со своими сверстниками.

Л. ЛАРКИНА,
старшая пионервожатая школы № 32.

А СЕГОДНЯ В ШКОЛЕ БАЛ

В этом году новогодние праздники в школе № 7 проводились необычно. Вернее, все было как всегда — елка, дед-мороз, снегурочка. Только ребята были в костюмах разных народов. Возле елки плясали и пели белорусы, армяне, узбеки, латыши.

Уже во всех классах прошли утренники. А сегодня вечером в зал придут старшеклассники. У них бал-маскарад. На нем выступят победители общешкольного конкурса «Алло, мы ищем таланты» — ансамбль «Юность», Люба Топычанова, Тамара Арефина.

КОНЦЕРТ У ВЕТЕРАНОВ

У учеников школы № 15 на Динасе, как и у всех юных первоуральцев, каникулы. На 30 декабря весь 6 «В» был в сборе. Ребята собрались в пионерской комнате, где проводился шахматно-шашечный турнир.

А ребята из 6 «В» класса ходили с концертом в дом-интернат для престарелых.
Н. СЫСОЛЯТИН,
старший пионервожатый школы № 15.



ВЕЧЕР КНИГИ

1972 год был Международным годом книги. Этому событию посвящались выставки, беседы, встречи с читателями, которые проводила библиотека Новотрубного завода. А недавно здесь состоялся литературный вечер. Просторный зал был заполнен теми, кто любит книгу. Заведующая библиотекой Лидия Федоровна Снегирева сделала небольшой интересный доклад. Она рассказала о целях и задачах Международного года книги, познакомила с новинками литературы.

Затем слово взяли читатели. Они говорили о том, какое место в их жизни занимают книги, называли любимых поэтов, писателей.

В заключение выступил театр поэзии (руководитель Н. А. Матвиенко). Артисты читали произведения, написанные советскими писателями и поэтами современности. Звучала лирика А. Пушкина, отрывок из романа М. Горького «Мать», стихи К. Симонова, А. Твардовского, Р. Гамзатова, Р. Рождественского, Е. Евтушенко.

Зрители остались довольны вечером. Такие встречи пройдут и в цехах завода.

(АПН). Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Сообщают ТАСС и АПН

Радуга на ладони

ХАРЬКОВ. (ТАСС). На заводе химических реактивов начал выпуск жидких кристаллов. В этом словосочетании нет парадокса. Именно такое название имеет вещество, одновременно обладающее качествами жидкости и твердого тела. Оно очень чувствительно к малейшим изменениям внешних условий — температуры, давления.

Вот, к примеру, тонкий слой этого вещества, напоминающего густое масло, наносит на небольшую пластинку и кладет ее на ладонь. Пластинка сразу озаряется всеми цветами радуги. В чем же дело? Оказывается, тепло человеческой руки изменило оптические свойства жидкого кристалла, что и отразилось на внешней окраске. По характеру того или иного цветового тона можно определить температуру с точностью до сотой доли градуса.

Жидкие кристаллы могут найти широкое применение в промышленности, технике, науке.

Щука — помощник рыбака

КАЛИНИН. (ТАСС). Для за мелких рыбешек. Но ее наведения «порядка» в водохранилище оказалось недостаточным. Свообразным щучьим поведением стала небольшая река Молога, что протекает в северной части Калининской области. Весной она заливают дуга, создавая пойменные озера, куда устремляется на нерест щука. Сейчас молодых щук вылавливают в Иваньковском водохранилище. Таких «переселенцев» будет около 100 тысяч.

Электроника на бензоколонке

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). Кусочек картона форматом с шоферские права заменяет водителю автобуса талоны на бензин, выдававшиеся ему бухгалтерией хозяйства для расчета на бензоколонках. Заменявший талоны кусочек картона с закодированным названием хозяйства, номером машины, сортом бензина как своеобразный «ключ зажигания», вставляется в электронное устройство на бензоколонке. Все остальное делается автоматически: заправка, учет, предъявление счета в банк, от банка — автохозяйству.



● ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

Юношеская команда спортивного клуба «Уральский трубник» в очередном матче первенства области среди команд первой группы добилась победы над «Северским трубником» из По-

левского со счетом 6:3. Соперники юниоров до этого поединка не знали горечи поражения.

Хоккеисты Полевского встретились с другой нашей командой — хромпикового завода, но уже на своем поле. Автором первого гола стал Н. Вяткин, а к седьмой минуте счет возрос до 4:1 в пользу химиков. К перерыву он увеличился вдвое — 8:1. После отдыха гости вновь были хозяевами положения и довершили разгром — 12:2. По три мяча в этой встрече записали в свой актив А. Шахмаев и А. Зайцев. После трех туров хромпиковцы уверенно захватили лидерство в чемпионате.

ГДЕ ДЕЛАЮТ ЗНАЧКИ?

Крупнейшим предприятием СССР по производству значков — сувениров является завод «Бижутерия» в городе Мшень.

РУМЫНСКИЙ «ГАЗИК»

Автомобилестроение — новая отрасль румынской промышленности, детище народной власти. Грузовые и легковые автомобили Брашовского и Питештского заводов уже экспортируются в десятки стран. Недавно автомобилестроители Кымплунг — Мусчела на базе советского

В музее предприятия хранится предмет зависти миллионов коллекционеров: тысячи всевозможных серий своеобразной художественной миниатюры — нагрудных значков, выпускаемых заводом уже много лет.

О популярности изделий предприятия свидетельствует такой факт: недавно редакции парижской «Юманите» и варшавской «Трибуна люду» заказали «Бижутерии» свыше ста тысяч фирменных значков.

(АПН). Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



ПОЛЬША. Это наши старые знакомые — гданьские близнецы. Недавно ребятам исполнилось год и семь месяцев. Пятеро малышей, по мнению врачей, которые постоянно за ними наблюдают, хорошо развиваются и отличаются крепким здоровьем.

Фото ЦАФ—ТАСС.

● ПЕРВЕНСТВО СССР НА ХОЛОСТОМ ХОДУ

Хоккеисты «Уральского трубника» после долгого перерыва выступили вчера на своем поле против чемпиона СССР, московского «Динамо». В пяти встречах на выезде новотрубники записали в свой пассив пять поражений и 26 пропущенных мячей, сами же забили только десять. С седьмого места, что команда занимала накануне турне, они опустились на одиннадцатое.

Столичные спортсмены последний матч уверенно выиграли у «Водника» — 9:2 и с 17 очками после девяти игр занимают второе место. Лидируют в чемпионате алмаатинцы, которые нанесли крупное поражение ульяновской «Волге» — 7:2.

«Трубник» последнюю неудачу потерпел в Иркутске. В первом тайме форвард Юзев А. Терентьев сначала с 12-метрового штрафного, а затем при розыгрыше углового на 19 и 22 минутах забил два мяча. После отдыха он же стал автором и третьего гола — 0:3.

С. ПАГНУЕВ.

РЕКЛАМА

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «ОНИ ЖИВУТ РЯДОМ». Сеансы: 11, 1, 4, 6, 8 часов вечера. Документальный фильм «ДОРОГИЕ МЕЧТЫ». Начало в 3 часа дня.

Кинотеатр «Дружба» (в помещении кинотеатра «Восход») — МУЛЬТСБОРНИК. Начало в 9 час. утра.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «БРАТ МОЙ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «МИСТЕР ИКС». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 3 «Юбилейный» и магазин № 42 «Радуга» с 6 января проводят неделю продажи шелковых тканей. Посетите магазины!

Цех по ремонту обуви фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая производит прием в ремонт кожаной и валяной обуви от населения и организаций. Производится ремонт сумок, плащей и курток из ткани болонья, покраска кожаных сумок, обуви, шапок и пальто, наклейка заплаток на резиновую обувь. Цех обновляет кожаную обувь, по желанию заказчика можно изменить фасон модели, каблук. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 128, цех ремонта обуви.

Дирекция, партком и завком Новотрубного завода с прискорбием извещают, что 30 декабря 1972 года скоропостижно скончался главный бухгалтер Северского трубного завода, бывший работник Новотрубного завода **ЛЕВШОВ Павел Иванович**, и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив столовой «Урал» Первоуральского треста столовых искренне соболезнует начальнику горячего цеха Левшиной Людмиле Ивановне по поводу преждевременной смерти ее брата **ЛЕВШОВА Павла Ивановича**.

Администрация, партийное бюро, цеховой комитет профсоюза цеха № 1 Новотрубного завода с прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника цеха, члена КПСС с 1926 года **БЕЗНОСИКОВА Александра Васильевича** и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Дирекция, партком и завком профсоюза Новотрубного завода с прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1939 года, бывшего технического инспектора обкома профсоюза **ЗЫРЯНОВА Геннадия Дмитриевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.